      Увлекательный мир науки и научных открытий продолжает собирать своих юных исследователей. 28 апреля на базе Аргаяшского Центра детского творчества ученики  начальных классов  ОУ района в пятый  раз собрались с целью участия в конференции "Я-исследователь". Всего было представлено 22 работы. В этом году впервые участником конференции стал дошколенок, воспитанник д.с. №13 и ЦДТ Ершов Илья (6 лет). 
    Для того, чтобы попасть на конференцию, ребята целый год вели научно-исследовательскую деятельность по определенным темам, готовили доклады и стенды. В назначенное время юные интеллектуалы продемонстрировали уровень своих знаний и открытий. Объединенные в научные секции, начинающие исследователи представили работы на суд строгого, но справедливого жюри, удивляя и поражая своими способностями и талантами. В состав жюри вошли: Магасумова А.М. -педагог Школы скорочтения и развития интеллекта IQ-007, Сафина А.А. -методист по вопросам воспитания и дополнительного образования РУО, Хасанов В.С.- учитель истории МОУ Худайбердинская СОШ, Кондратьева С.П. - председатель районного Совета ветеранов, Истамгулова Д.С.- зам. директора ЦБС по работе с детьми, Хасанова В.М.- библиотекарь  ЦБС, Стенькова И.Ю.- методист ЦБС.
    Работало три секции: изучения истории, социальных исследований, естественнонаучная. Разнообразие представленных тем поражало жюри и гостей мероприятия. Ребята рассказывали уверенно, свободно отвечая на вопросы. Кроме взрослых участников также оценивало детское жюри. После окончания стендовой защиты ребят ждала интеллектуальная игра "Колесо знаний". Сформировалось две команды и каждая продемонстрировала свои уникальные знания и способности. Импровизированное табло пополнялось звездами от тура к туру. Обе команды великолепно справившись с заданиями, получили одинаковое количество звезд. Зрители, активно отвечая на вопросы,  получали небольшие сувениры на память. Члены команд были награждены дипломами и магнитами с символом игры. Жюри награждало победителей дипломами и медалями. 
1 место: Юмагужин Арсений (МОУ Краснооктябрьская СОШ, тема - «Невероятное число 7»), 
Склемин Александр (МОУ Краснооктябрьская СОШ, «Кристаллы. Виды и условия выращивания»), 
Бикмухаметов Римбай (МОУ Акбашевская СОШ,  «Что такое ислам?»).
2 место: Идрисова Диляра (МОУ Кулуевская СОШ, «Источник женской доброты»), 
Хасанова Лейла (МОУ Акбашевская СОШ, «Зимующие птицы д. Акбашева»),
 Булаева Саша (МОУ Краснооктябрьская СОШ, «Моя семья»).
3 место: Мысляева Саша (МОУ Кузнецкая СОШ, «Луковое дерево»),
 Зуева Кристина(МУ ДОД Аргаяшский ЦДТ, «Кукла-игрушка или оберег?»),
Юмагужина Анжела (МОУ Краснооктябрьская СОШ, «Мой класс и моя школа»).
   Яркости и насыщенности добавило  награждение  победителей конкурса "Мир науки глазами детей". Таким образом, конференция переросла в небольшой фестиваль знаний и творчества.
    Мероприятие было разработано методистом ЦДТ  Ершовой А.А. и прошло при поддержке МО ВПП  "Единая Россия" и Школы скорочтения и развития интеллекта  IQ-007.
